



XV. ZÁKÁNYSZÉKI FALUNAP

Tizenöt év egy ember életében sok, vagy kevés, 30 évesen talán sok, de ötvenhez közel már nem annyira, hiszen repül egyik év a másik után.

Tizenöt évvel ezelőtt volt az első falunap Zákányszéken. Mondhatnánk régen volt és egyszer mindent el kell kezdeni. Az első falunapot a Művelődési házban tartottuk, szűkebb körben, de lelkesen. Pörköltfőző versenyt hirdettek akkor.

Sokan vagyunk itt akik annak a napnak is részesei voltunk, de sajnos olyanok is vannak, akik már nincsenek közöttünk. Azóta változtak az idők, kinőtte a rendezvény a Művelődési Házat, színesítettük a programokat, és egyre több ember vesz részt a lebonyolításban.

De egyvalami nem változott.

Összefogás és segítő munka nélkül nincs falunap, és ezek nélkül mi sem léteznénk.

Ez a cikk a köszönetnyilvánítás helye is, hiszen sokan időt és fáradságot nem nézve tették a dolgukat. A településüzemeltetési csoport sátrat épített, a nap folyamán ügyeletet tartott és a végén takarított. Frank István és Frank Szilveszter szervezte, irányította a fogatosokat. Fodor János és főzőcsapata készítette az ebédet. Kazi és Társa kft. üzemeltette a büfét. A helyi Polgárőr Csoport felügyelte a rendezvényt. Az önkormányzat valamennyi intézménye kivette a részét a munkából, hiszen ki tőrös lépényt süttött, ki felszolgált, ki mosogatott és tett még sok mindent, ami lehet nem volt látványos, de a hiányát megéreztük volna. Több cég, vállalkozás, magánszemély támogatta a rendezvényt, akiknek ezúton is köszönetemet fejezem ki. Nem tudom megszámolni és név szerint megnevezni a segítőket, mert cikknek szánt oldal nem elég rá, akit nem neveztem meg annak is köszönöm a segítséget.

A szervezők igyekeztek olyan szórakoztató műsort összeállítani, melyben valamennyi korosztály megtalálta a neki szót. Lehet a műsorszámok sorrendje nem mindig volt mindenki számára megfelelő, azonban hibát az nem vét, aki nem dolgozik.

A köszönő sorokat azért írtam, hogy a résztvevők és azok is akik nem voltak itt tudják, a falunap értékei vannak, olyan értékei, amelyek támogatást és erőt adnak a képviselő-testületnek és a polgármesternek a település érdekében végzett munkához.

Köszönöm a segítséget, és a település valamennyi lakóját tisztelettel várom a Születi Mulatságon és a Zákányszéki Böllérnapon.

Matuszka Antal
polgármester

A tartalomból:

-Utánajártunk...	2.oldal
-Testületi ülés időpontja	2.oldal
-Személyi változás	2.oldal
-Közbiztonság...(???)	3.oldal
-Egyházi (fekete) hírek	3.oldal
-Pályázati felhívás	3.oldal
-Falunapi összefoglaló	4-5.oldal
-Óvodás leszek	6.oldal
-Barangolások	6.oldal
-Könyves vasárnap	6.oldal
-Program(L)eső	7.oldal
-Linkajánló: Ügyfélkapu	7.oldal
-Lapozgató	7.oldal
-Orvosi ügyelet	8.oldal
-Életképek ajánló	8.oldal
-A 80-as években történt	8.oldal
-Családi hírek	8.oldal

Mellékletünkben:

-A szennyvízelvezetésről
-Születi mulatság



ZakaHóm-e

További képek:

www.zakanyszek.hu
friss hírek, információk

AKCIÓ DIÁKOKNAK! VEDD IGÉNYBE!

PILLÉR University Csomag:

Minimális költségek, Internetbank, SMS szolgáltatás, Bankkártya,
Diákbitel igénylés!

www.pillertksz.hu

Kirendeltségeink: **Mórahalom** 581-006, **Ásotthalom** 591-020, **Domaszék** 584-020, **Tápé** 552-470, **Petőfi telep** 425-635, **Zákányszék** 590-030, **Kiskundorozsma** 461-012, **Szeged /Vitéz u./** 540-425, **Szeged /Méry u./** 540-017, **Szeged /Mátyás tér/** 444-502, **Szeged /Mikszáth K. u./** 540-582



MÓRAHALOM ÉS VIDÉKE TAKARÉKSZÖVETKEZET

UTÁNAJÁRTUNK...**Olvasóink kérdezték: Mely fogorvosi ellátások ingyenesek?**

A fogorvosi szolgáltatás területi ellátási kötelezettséggel, vegyes ellátású praxisban (felnőtt és gyermek) vagy felnőtt praxisban (14 vagy 18 éves kortól) szervezett. A társadalombiztosítási támogatással igénybe vehető fogászati ellátások főszabály szerint a jogosultat annál a fogorvosi szolgálatnál illetik meg, amely lakóhelye területi ellátására kötelezett. Az önkormányzatok a fogorvosi ellátás területi biztosítására szerződést kötnék megfelelő szolgáltatóval (fogorvossal), aki a szerződés alapján jogosult a társadalombiztosítási finanszírozás igénybevételére.

A kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII. törvény szerint a beteg életkorától függetlenül - a biztosítottak számára - **támogatott (tehát ingyenes) fogászati ellátások:**

- sürgősségi ellátás
- szűrővizsgálat (18 éves kor felett évente egyszer)
- szakorvosi beutaló alapján göckutatás és más alapbetegségekhez kapcsolódó fog- és szájbetegségek kezelése
- fogmegtartó kezelés
- fogsebészeti ellátás
- fogkő-eltávolítás
- ínyelváltozások kezelése.

A beteg életkora/állapota alapján támogatott (ingyenes) fogászati ellátások:

- 18 éves korig, illetve középfiskola, szakképző iskola nappali tagozatán folytatott tanulmányok ideje alatt,
 - a terhesség megállapításától a szülést követő 90 napig,
 - 60 éves életkor felett
- a teljes alap és szakellátás térítésmentes, kivéve a technikai költségeket.

Fogmegtartó kezelésnek minősülnek, tehát ingyenesek például az alábbiak:

- amalgám és esztétikus tömés készítése maradó fogban,
- gyökértömés készítése és eltávolítása,
- fogkorona felépítése gyári csappal
- fog trepanálása és/vagy fogbél exstirpálása
- gyökérkezelés
- ideiglenes tömés készítése.

Részleges térítés mellett lehet igénybe venni:

- 18 éves életkor alatt fogszabályozó készülék,
- a rágóképesség helyreállítása érdekében jogszabályban meghatározott típusú fogpótlás.

Az egészségügyi szolgáltató (fogorvos) jól látható helyen köteles kifüggeszteni a térítési díjak feltüntetésével a szolgáltatónál térítési díj fizetése mellett igénybe vehető szolgáltatások jegyzékét, továbbá a szolgáltatás megkezdése előtt a biztosítottat tájékoztatja az indokolt és az általa igényelt térítésköteles szolgáltatások díjáról. A felszámított térítési díjról számlát kell kiállítani.

2008. január 1-jétől az igénybevett fogászati alapellátásokról az ellátást követően a fogorvos ún. elszámloló nyilatkozatot ad a betegeknek. Ebben az elszámloló nyilatkozatban a szolgáltató tájékoztatást nyújt a beteg által igénybevett ellátásról (közérthetően, magyar nyelven), illetve az ellátásért fizetendő térítési díjról és az egészségbiztosítási finanszírozás keretében igényelhető legmagasabb finanszírozási összegéről. A betegnek és az orvosnak az elszámloló nyilatkozat mindkét példányát alá kell írnia, ezzel igazolva, hogy az azon szereplő ellátásokat igénybe vette, majd az egyik példányt a betegnél marad, a másik példány pedig a fogorvosi betegdokumentációba kerül. Nem kell elszámloló nyilatkozatot kiállítani a beteg jelenlétében nem igénylő diagnosztikai vizsgálat, a mozgó szakorvosi szolgálat által végzett ellátás, a szövettani és citológiai vizsgálat, valamint az iskola- és ifjúság-egészségügyi ellátás keretében nyújtott szolgáltatás esetén.

Az elvégzett kezeléseket után a fogorvos által igényelt társadalombiztosítási támogatásokról az ügyfélkapu-regisztrációval rendelkezők részletes tájékoztatást kaphatnak a www.magyarorszag.hu honlapon.

Összeállította:

Dr. Tatár Zoltán
jegyző

A Képviselő-testület következő rendes ülése 2009. szeptember 24-én 16 órai kezdettel kerül megtartásra.

Napirend:

- 1./ Beszámoló a két ülés közötti döntésekről, intézkedésekről a testületet érintő eseményekről és a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.
- 2./ Beszámoló a közbiztonság helyzetéről
- 3./ Beszámoló az önkormányzat I. féléves gazdálkodásáról

A testületi ülés nyilvános, minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Személyi változás az adóvégrehajtásban

2009. szeptember 1-jétől személyi változás történt a Polgármesteri Hivatalban: Dr. Mezeyné Dr. Harangozó Ildikó helyett Nagy János végzi az adóvégrehajtással kapcsolatos feladatokat. A személyi változással együtt jár az adóvégrehajtó ügyfélfogadási rendjének módosulása is. Erről az Önkormányzat honlapján és a Polgármesteri Hivatalban fogjuk tájékoztatni a lakosságot.

Dr. Mezeyné Dr. Harangozó Ildikónak ezúton is megköszönöm a mintegy másfél éves munkáját, amely nagyban hozzájárult az Önkormányzat költségvetési helyzetének stabilizálásához.

Dr. Tatár Zoltán
jegyző

Burgonyatermesztők, gabonatermesztők!

Burgonya vetőgumók és gabona vetőmagok forgalmazását kezdjük meg Mórahalmon a következő fajtákkal:

KRUPPA-MAG KFT fajtái:

Burgonya fajta: Pannónia
Tritikálé: Hungaro
Rozs: Ryefood

SOLANUM KFT által szaporított burgonya fajták:

Adora	
Agria	Laura
Balaton Rózsa	Mozart
Cleopatra	Pannónia
Desiree	Red Scarlett
Faluka	Rioja
Góliát	Riviera
Impala	Roko
Kondor	White Lady

EUROSOL burgonya fajtái:

Bellarosa	
Marabel	
Laura stb.	
HZPC burgonya fajtái:	
Red Scarlett	Cleopatra
Mozart	Desiree stb.
Canberra	

Érdeklődni:

Hellerné Molnár Márta 30/248-7291, Heller- Tanya,

Á K Á N Y S Z É K I F A L U N A P R Ó L

"ZÁKÁNSZÉKÉRT" DÍJAT KAPOTT SAS GYÖRGYNE

A XV. Falunapon Matuszka Antal polgármester Sas Györgynének, az általános és alapfokú művészeti iskola igazgató-helyettesének a "Zákányszékért" Díjat adta át. E kitüntető címmel több évtizedes közművelődési tevékenységét, a község kulturális életének szervezésében, az oktató-nevelő munkában elért kiemelkedő eredményeit ismerte el az önkormányzat. A Falunap után Sasné Icával arról beszélgettünk, hogyan került a csurgói születésű népművelő-földrajz szakos tanár a zákányszéki művelődési ház igazgatói székébe. Erre így emlékezik:

- "Friss házások voltunk és Zákányszéken szolgálati lakással hirdették a művelődési ház igazgatói állását. Megpályáztam és elnyertem ezt a megbízást, amit 1981. január 1-jétől töltöttem be. Még most is jól emlékszem arra, Lajtár Feri bácsi tanácsstag a kiválasztásról döntő tanácsülésen azt mondta, "remélem, ezután nem kell évenként igazgatót választani". Nem is kellett 23 évig. Ez idő alatt családom gyökeret vert Zákányszéken, itt tervezzük további életünket is.

Az első, és a mai napig is dicséret számomra az, amikor Szabó tanár úr egy-egy rendezvény után azt mondja: "Ilonka, gratulálok!" Ugyanis amikor idekerültem, hosszú évekig az volt a mérvadó, bezeg "Szabó tanár úr idejében" ez így vagy úgy volt!

A kitüntetés indoklása szerint Sas Györgyné "Nagy ambícióval fogott a település közművelődésének fellendítéséhez, programok szervezéséhez." Arról kérdeztem, milyen rendezvényekre, programokra emlékezik vissza szívesen.

- "Büszke vagyok arra, hogy a 80-as években sikerült megszervezni egy jóga tanfolyamot Etká anyóval. Szép emlékem 1988. december 3-a, amikor a művelődési házban 63 (!) gyerek és szülő jött össze, akikkel megalakítottuk a néptáncsoportot, Nagy Albert, a Szeged Táncgyűttes akkori vezetőjének szakmai irányításával. Ebből nőtt ki a Zabosfa táncgyűttes, már húsz éve

viszi hírét a nagyvilágban településünknek és hazánknak. Sok kedves emlék fűz hozzájuk, mint ahogyan a Parasztkórushoz és a citera zenekarokhoz is. A 80-as évek közepén nagyon szép eredményekkel működött a társastánc csoport is. Tóth Annamária és Kazi Péter páros országos B) kategóriás minősítést ért el, de Tóth Ildikó, a Nyári fiúk is nagyon tehetséges táncosok voltak. Sok szép kiállítást rendeztünk, bemutattuk a helybéli asszonyok által készített hímezéseket, Szabó Antalné faragásait, stb. A Zabosfai esték elnevezésű előadássorozatra -amit több éven keresztül megrendeztünk -pályázati úton nyertünk pénzt, úgy mint a Március 15-e, valamint a Költészet Napja tiszteletére szervezett éjszakai versolvasásokra is. Sok pályázatot készítettem, megérte a befektetett munka, mert például a Teleház is egy sikeres pályázat eredménye, a művelődési ház bútorainak, eszközeinek nagy részét is így sikerült beszerezni."

Sas Györgyné érdemeit hosszan lehetne még sorolni. Ő egy olyan közművelődést szervező pedagógus, akinek oroszlánrésze volt abban is, hogy a művészeti iskolát az illetékes szakmai szerv kiválóra minősítette. További alkotó munkájához kitartást, sikereket kívánunk.

A Falunapon Gárgyán István volt polgármester a "Zákányszék Község Díszpolgára" kitüntető címet vette át. Ezúton is gratulálunk! (A vele készült beszélgetés az ÉLETKÉPEK őszi számában lesz olvasható.)

Tanács Klára



PARLAGFÜMENTES ÉS RENDEZETT

PORTA AKCIÓ – EREDMÉNYEK

Az idén harmadik alkalommal rendezte meg Zákányszék Község Önkormányzata és a Zákányszéki Kis Újságot kiadó ZakaHom-e Egyesület a Parlagrafümentes és Rendezett Porta Akciót. Az akció keretében kívántuk a lakosság figyelmét felhívni a parlagrafü irtásának szükségességére, s jutalmazni a rendezett településkép kialakításáért és allergiás embertársaikért tevékenykedőket.

Az idei évben összesen 24 érvényes jelentkezés érkezett a meghirdetett határidőben. A pályázaton részt vevő ingatlanokat a zsűri tagjai, Paraginé Tóth Edina, Petákné Fazekas Aranka és Börcsök Zoltán megtekintették. (A bejárás során készült képek a www.zakanyszek.hu honlapon megtekinthetők.) Valamennyi ingatlan megfelelt a pályázati kiírásnak, azokon virágzó parlagrafüvet a zsűri nem talált. Az ingatlan tulajdonosok a részvételi kért matricát kaptak, amely a bejáratnál elhelyezve tanúsítja, hogy a porta rendezett és parlagrafü től mentes.

Az akcióban résztvevő ingatlan tulajdonosok között a

2009. augusztus 15-én megrendezett XV. Zákányszéki Falunapon értékes ajándékokat sorsoltunk ki. A nyertesek a következők lettek:

Fődíj (elektromos fűnyíró): Papp Edit, Dózsa György utca

II. díj (elektromos sövényvágó): Szondi Annamária, Szegfű János utca

III. díj (elektromos szegélynyíró): Csúcs Erika, Móra Ferenc utca

További tárgynyermények:

Metszőolló-készlet: Stefaniga Péter, Tanya
Metszőolló: Mulati Róbert, Tömörkény utca
Kézi permetező: Csonka Tiborné, Kossuth utca
Locsolókanna: Szabó István, Móra Ferenc utca
1-1 üveg bor: Frank István, Tömörkény utca
Dr. Mezey Róbert, Juhász Gyula utca
Vigaszdij (1-1 vacsora, üdítő- és sörjegy, amelyek a Falunapon voltak beválthatók):
Balogh Imre, Kossuth utca
Csúcs Lajosné, Nyár utca
Gyémánt Istvánné, Erdei utca
Makra József, József Attila utca

Vendég a távolból

A falunapon nemcsak a közelben élő emberek vettek részt, hanem egy igen különleges vendég is megjelent, bár sokaknak ez nem tűnt fel. Éppen a színpad sátrában üldögéltem, a (megjegyzem nagyon finom) pörköltömet nyammogva, mikor egy idegen lépett oda hozzám azt kérdezve, hol lesz a néptánc előadás. Ebben még nem lett volna semmi furcsa, csak hogy a férfi angolul kérdezte. Elsőre kicsit meglepő volt. Még másodsorra is. Hogyan került ide, ha nem is tud magyarul? Nagyon kíváncsivá tett a megjelenése, így elhatároztam, hogy többet megtudok róla. Megmutattam neki hol kaphat pörköltet, majd egy sör mellett beszélgetni kezdtünk. Mint kiderült Floridából érkezett, és elég kalandos útja volt. Különböző járművekkel érkezett

Portugália - Spanyolország - Marokkó - Lengyelország - Magyarország útvonalon és Szegeden bérelt egy lakást. De még maradt egy kérdés. De hogy került Zákányszékre? A válasz egyszerű. Egy turista kalauzban olvasta, hogy kis falunkban falunap lesz, és úgy döntött felszállt egy buszra, és megnézi az érdekesnek ígérkező falunapi programokat. Műsor tetszett is neki, és az étel is, bár később elvesztettük egymást amikor közelebb ment a színpadhoz, hogy tudjon pár képet készíteni a néptáncosokról. Hát így jutott el hozzánk egy újabb érdeklődő, aki színes emlékekkel távozhatott, hogy talán jövőre viszontlássuk.

Peták Tamás



Márta Mihály, Nyár utca
Szabó Attila, Arany János utca

Sajnos az idei évben sem nyerhetett mindenki, de minden résztvevő megérdemli, hogy megemlítsük a nevét. Tehát a parlagrafümentes és rendezett porta akció során pályáztak még:
Baranyai Zoltán, Juhász Gyula utca
Csuka Dominika, Szegfű János utca
Csúcs Lajosné, Kossuth utca



ÓVODÁS LESZEK

A gyermek óvodai közösségbe kerülése manapság elképzelhetetlen. Van ugyan lehetőség arra, hogy a gyermeket valamelyik otthonmaradó szülő nevelje, vagy egyéb megoldást találjanak, de csak öt éves korig.

Azt követően a gyermeknek mindenképp óvodába kell járnia, hogy megszerezze azokat a képességeket kortársai körében, amik lehetővé teszik majd az iskolai közösségbe való beilleszkedést. Mindez életkortól függetlenül nehézséget okozhat, ezért érdemes a jó beszkoktatás folyamatát alaposabban is megismerni.

A beszkoktatás körüli nehézségekben a gyermek szorongása mellett szerepet kaphat a szülő bizonytalansága is.

A szülő, ha magabiztosságot sugároz gyermeke felé az óvodába kerülés kapcsán, gyermekében is biztonságérzetet kelt. Ilyenkor a kisgyermek nem aggódik annyira, hiszen látja, hogy a szülei sem teszik, tehát neki sincs miért. A környezetváltozás azonban mindig megterhelő. Az, hogy gyermekünknek mennyire az, függ a temperamentumától és korábbi tapasztalataitól. Egyformán lényeges azonban mindegyiküknél, hogy hagyjunk időt a beszkoktatásra.

Óvodánkban lehetőség van a beszkoktatásra az édesanyjával, vagy más kísérővel. Családlátogatások során az óvó néni megismerkedett a családdal és

otthonukkal. Ekkor és az azt követő időszakban jó, ha a szülő elmondja a gyermekének, hogy óvodába fog menni, és ott lehetősége lesz sok más gyerekkel játszani, míg ő dolgozik.

Az első napon elég, ha a szülő gyermekével együtt rövid időt tölt az intézményben, majd együtt hazamennek. Otthon érdemes megbeszélni a nap eseményeit, közösen feldolgozni a sok újdonságot.

A második napon a szülőnek ismét érdemes bemenni vele a csoportba, de pár perc múlva elhagynia a szobát. Ekkor fontos, hogy odamenjen gyermekéhez és elmondja, hogy ő most kimegy a csoportból, de ott lesz az óvodában, ha szükség van rá, akkor tud neki segíteni. Otthon ismét fontos megbeszélni, hogyan telt a nap, így a szülő utalhat rá, hogy másnap már reggel elmegy, de várni fogja gyermekét.

A harmadik naptól kezdve a szülőnek nem kell az óvodában maradnia. A kisgyermeket reggel óvodába viszi, majd elköszön tőle, és megmondja neki, hogy mikor jön érte. Fontos, hogy ilyenkor pontosan érkezzon, így gyermeke biztonságérzete nem csorbul, de ugyanígy elengedhetetlen az is, hogy a reggeli elválásnál derűsen viselkedjen, jelezvén gyermeke felé, hogy minden rendben.

Nagyjából a második hetet követő időszakban már lehetőség van arra, hogy gyermekünk az óvodában

aludjon, ekkortól mondhatjuk, hogy ő is teljes egészében megszokta új környezetét.

Ez természetesen egy séma, amitől az óvónővel való megbeszélés alapján és a gyermek egyénisége szerint el lehet térni, de elnyújtani nem tanácsos.

Egy jó beszkoktatás után bizhatunk abban, hogy öröm-



mel és jókedvvel megy majd nap mint nap csoporttársai közé, új élményeket és új képességeket szerezve, melyek lehetővé teszik majd számára a zökkenőmentes iskolakezdést.

Petákné Fazekas Aranka

BARANGOLÁSOK - SZEPTEMBERI HANGULAT

Egyre rövidebbek a nappalok. A hűvös éjszakák, a borzongató reggelek után jólesően simogat a napsugár.

Újra gyermekzsivajtól hangos az óvoda, ismét órára hív a csengő, és a munkahelyeken is megújult lendülettel indul az élet.

A dolgos nyár után a földeken viszont előbb-utóbb nyugodtabb időszak következnek, és lassan-lassan a természet is megkezdi pihenőjét - az évmilliók rend szerint.

A rét hatalmas zöld szőnyegként terül szét. Megújult. Megújította az eső és a kaszálás.

A sárga-kék-rózsaszín pompa már a múlté, a legtöbb helyen nyoma sincs a sok színes virágnak.

Terjedő iglice-foltok, napsárga szarvaskerep, elnyíló katáng... A len szárán sok-sok termés ringatózik, és elvéve buglyos szegfű sallangos virágait lebbenti a szél. A fűszálak között megbújva kis ezerjófű, másutt néhány megkésített budai imola mutogatja lilás-rózsaszín szirmait.

Mint barnászörös ringó gömböcskék, úgy emelkednek a rét fölé az őszi vérfű virágai. Hosszú, vékony szárakon imbolognak nagyon sokfelé, főként ahol korábban volt a kaszálás.

Egy villanyoszlop tövénél egyetlen szál mezei zsálya árválkodik bánatosan. Nem érti, hová is tűnt a színes

világ...

Augusztusban megnyitották kapuikat a "bodzavendéglők". A tányérokban apró, aszalt szemekként csüngenek a nemrég még fénylő, lilásfekete bodzabogyók.

A csörgőfákon - mint zöld és rozsdabarna lampionok - termések sorakoznak, s a fákon megjelenik néhány színesedő levél.

Előbújt a gombák egy-egy hírnöke is jelezve, hogy az ő idejük érkezik el hamarosan.

Elhallgatott a sárgarigó, szeptember elején útra is kelt talán, s a szalakóta is csak a hónap közepéig kémleli a rétet a bálákról, vezetőkekről.

Füsti fecskét már csak elvéve látni, nagy csapatokban gyülekeztek, ahogy egyre hűvösebbek lettek az esték.

A tövisszűrő gébics "csattogása" hallatszik még az almafák felől, és a tavasz hírnökeinek, az örvös galamboknak elegáns röptében is októberig gyönyörködhetünk.

Minden véget ér egyszer, és minden vég kezdete lesz egy újabb "történetnek".

A körforgás - reméljük - örök, de a szereplők változnak, időről időre...

Ismét ősz lett, nem szól már a tücsökszerenád...

Ábrahám Enikő

BORSZÉKI GYEREKEK LÁTOGATÁSA ZÁKÁNYSZÉKEN

Augusztus utolsó hetében nagy örömeinkre erdélyi gyerekcsoporthoz látogatott el hozzánk testvértelepülésünkről, Borszékéről.

A kis focistákat Farkas Aladár tanár úr, Lőrinc Erzsébet tanító néni és Kelemen Levente edző kísérte el a hosszú útra.

A borszéki és a zákányszéki focisták barátságos focimeccsen mérték össze tudásukat, melyen a következő eredmények születtek:

Borszék - Zákányszék 1 : 0

Visszavágó: Borszék - Zákányszék 3 : 6

Az erdélyi gyerekek látogatásáról további részleteket a Kis Újság következő számában olvashatnak.

Köszönöm mindenkinek, aki egy kicsit is segített a csoport fogadásában.

A helyi szervezők nevében:

Szondi Sándor

KÖNYVES VASÁRNAP

2009. október 11-én immár negyedik alkalommal kerül megrendezésre a Könyves Vasárnap a Községi Könyvtárban. A rendkívüli nyitva tartási napon 9-15 óráig a következő programok várják a könyvtárba látogatókat:

- Játszóházi foglalkozás gyerekeknek.
- Új könyvek akciós vására.

- Leselejtett könyvek árusítása 50-200,- Ft-os áron.

- Könyvtári szolgáltatások: kölcsönzés, ingyenes beíratkozás, helyben olvasás, mese- és zenehallgatás.

A már régen lejárt kölcsönzési határidejű könyveket ezen a napon, a "Megbocsátás napján" negatív következmények nélkül hozhatják vissza a könyvtárba!

Paraginé Tóth Edina

Kiskert eladó

1250 m²-es és 1433 m²-es kiskert eladó Zákányszéken a mórashalmi út mellett.

Érd.: 06-30/606-2368

'Mórahalom és Zákányszék települések szennyvízelvezetése és tisztítása'

Miért van szükség korszerű szennyvízkezelő rendszerekre?

Az elmúlt évtizedek műszaki és gazdasági fejlődése, a fokozódó urbanizáció következtében rendkívüli mértékben megnőtt a szennyezett víz, káros hatásai elleni védelem jelentősége. A ma és a jövő generációjának közös érdeke a vizek tisztasága, a szennyvizek megfelelő kezelése, a használt vízből származó káros anyagok talaj- és vízszennyezésének megakadályozása. A szennyvizek környezetvédelmi követelményeket kielégítő, biztonságos elhelyezése, a szennyvíz-csatornahálózat, illetve azok tisztítására alkalmas létesítmények megépítése ma településeink egyik meghatározó feladata. Modern életmódunk részeként a vezetékes víz széleskörű bevezetésével, háztartási gépek használatával, háztartási vegyszerek alkalmazásával életünk kényelmesebbé vált. Ma már az ország döntő többsége számára természetes tevékenység a mosás, mosogatás, a legtöbb háztartás rendelkezik angol WC-vel és fürdőszobával. Életünk szintén természetes része, hogy ha kinyitjuk a vízcsapot, az ivóvíz korlátlanul áll rendelkezésünkre. Az ivóvíz olyan létfontosságú érték, amely biztonságáról minden körülmények között gondoskodnunk kell. Ha elvárjuk, hogy a csapból iható vizet kapjunk, a lefolyóval is törődnünk kell. Megfelelő csatornázás és szennyvíztisztítás híján a szennyvíz a talajvizet, karsztvizeket, élővizeket veszélyeztet, nem lebecsülendő hatást gyakorolhat a környezetre, a természetes élőhelyekre és az emberekre egyaránt. A kertekből és zöldségesekből - a talajba szivárgó szennyvízen keresztül - olyan kórokozók juttathatnak az emberi fogyasztásra szánt élelmiszerekbe, amelyek károsíthatják az egészséget. Megfelelő szennyvíztisztítás híján a lefolyó víz veszélyt jelent az élővizekre is, amelyek jelenlegi vízbázisunkat alkotják.

Mindezekon felül az EU előírások is megszabják, hogy minden településen meg kell valósítani a szennyvíz csatornázott elvezetését, valamint a szennyezett vizek kezelését. Magyarországon is érvényes azon EU szabályozás, mely szerint az európai vizek jó minőségét az Unió teljes területén 2015-ig el kell érni. A vonatkozó irányelvek szerint a 2000 vagy annál nagyobb lélekszámú településeken az EU-s szennyvízelvezetési és -kezelési előírások alkalmazása kötelező. A 15 ezernél nagyobb lélekszámú településeknek **2010. december 31-ig, az ennél kisebbeknek 2015. december 31-ig** kell megoldaniuk a csatornázási problémákat. **Magyarországnak** a szennyvíz-elvezetés és -tisztítás terén sok pótolnivalója van, hiszen az EU direktívák szerint gondoskodnia kell arról, hogy minden város vagy agglomeráció rendelkezzen szennyvízgyűjtő és -kezelő rendszerrel. A települések jelentős hányada kénytelen lesz korszerű szennyvíztisztító berendezéseket telepíteni, hogy teljesítse az EU Víz Keretirányelvének előírásait, így költségvetésük jelentős hányadát kell majd a települési szennyvizek elvezetésére és kezelésére fordítaniuk. A fentiek alapján szükségessé vált olyan helyi szennyvízkezelési programok kidolgozása, amelyek megoldást jelentenek a települési szennyvizek térségi kezelésére, és megvédik a környezetet azoktól az ártalmas hatásoktól, amelyeket a nem megfelelően kezelt települési szennyvizek okoznak.

'Mórahalom és Zákányszék települések szennyvízelvezetése és tisztítása' a Környezet és Energia Operatív Program támogatásával kétfordulós pályázati konstrukcióban megvalósuló projekt. A beruházás tervezett összköltsége közel 2 milliárd forint.

Zákányszéken kiépítik a szennyvízcsatorna-hálózatot, Mórahalmon pedig építenek egy korszerű szennyvíztisztítót, mert a jelenleginek sem a kapacitása, sem a tisztítási fokozata nem megfelelő. A fejlesztés eredményeképp mintegy 9 ezer ember élhet tisztább és egészségesebb környezetben, és csökken a felszíni és a felszín alatti vizek szennyezése is.

Zákányszéken megépítenek mintegy 18 km gravitációs vezeték, egy végátemelőt, és megépül a több mint 10 km hosszú nyomóvezeték is, ami a szennyvizet a mórahalmi telepre fogja szállítani. A jelenlegi tervek szerint Mórahalmon megépítenek egy új szennyvíztisztítót, amelynek megfelelő lesz a kapacitása, és a biológiai tisztítás eredményeképp a kibocsátott szennyvíz paraméterei is kielégítőek lesznek. Ezen kívül a Zákányszékről érkező szennyvizek fogadásának biztosításához 2 km főgyűjtő csatornát bővítenek, és felújítanak 1,2 km csatornát is.

Az előkészítés 82 millió forintba kerül, ennek 85%-át a Környezet és Energia Operatív Program biztosítja. Az előkészítés várhatóan 2010. szeptemberig tart, ezután nyújtható be a pályázat második fordulóra. A tervek szerint a beruházás 2013. év végére készülhet el.

A második fordulós pályázat benyújtásához szükséges a zákányszéki lakosok nyilatkozata a rákötési szándék megerősítéséről és lakossági hozzájárulás (kb. 200.000,-Ft-os) összegének megfizetéséről.

A beruházás részletesebb megismerése és a nyilatkozatok aláírása érdekében az alábbi időpontokban lakossági tájékoztatókat tartunk.

Matuszka Antal
polgármester

Lakossági Tájékoztatók Zákányszéken

2009. szeptember 17-én (szerda) 17 óra

Helyszín: Művelődési Ház:

Arany János utca lakói

Ifjúság utca lakói

Uttörő utca lakói

2009. szeptember 17-én (szerda) 19 óra

Helyszín: Művelődési Ház:

Tömörkény utca lakói

Béke utca lakói

Kiskert utca lakói

Erdei utca lakói

2009. szeptember 18-én (csütörtök) 17 óra

Helyszín: Művelődési Ház:

József Attila utca lakói

Petőfi utca lakói

2009. szeptember 18-én (csütörtök) 19 óra

Helyszín: Művelődési Ház:

Dózsa György utca lakói

Mórahalomi utca lakói

Bordányi utca lakói

2009. szeptember 21-én (hétfő) 17 óra

Helyszín: Művelődési Ház:

Szegfű János utca lakói

Hársfa utca lakói

Vasút utca lakói

Október utca lakói

2009. szeptember 21-én (hétfő) 19 óra

Helyszín: Művelődési Ház:

Tavaszi utca lakói

Újtemető utca lakói

Lengyel tér lakói

Móra Ferenc utca lakói

Nyár utca lakói

Kossuth utca lakói

Közhírré Tétetik!!!

Jusson el a hír mindenki fülébe, miszerint
Zákányszéken 2009. szeptember havának 19. napján, 17 órától
Szüreti Mulatság, lakoma tartatik.

A zákányszéki sportosarnokban nemes célból
jövünk össze,
Zákányszék Ifjúsága e jeles napra,
a környék apraját és nagyját meginvítálja!
Mindenki öltse fel legszebbik günyáját, legszélesebb
mosolyját,
hozza magával legkedvesebb barátját, és egész családját!

A mulatság idején:

Préseljük a mustot, ízleljük a peccsenyét,
Népi játékokat próbálnak a csemeték.
Tüzesedik a kemence, pírul már a kalács,
Cs. szők vigyázzák a jó gazda borát.
Gyere közénk, járjad velünk,
Egy boszorkányt is elégetünk!



A belépés ingyenes.
A programváltoztatás jogát fenntartjuk.

Hozzátok szólnuk jó szüreti szakácsok, bizonyítsátok
idén is tudástok:

'A' menü: sült csirkecomb, bakonyi sertéskaraj,
sajttal sonkával töltött pulykamell,
petrezselymes burgonyával, vízzsel,
salátával
Ára: 1500,-Ft

'B' menü /a nagyravágyóknak/: Hagymás
rostélyos, tejszínes gombás csirkemell
cs. ben sütvé, csongrádi tekeres, rántott
camembert, párolt zöldséggel, tepsis
burgonyával, salátával, meglepetés
desszerttel
Ára: 3000,-Ft

A vacsorát Pedro Kocsmája szolgáltatja.

Vacsorajegyek csak el vételben kaphatók
a Lengyel téri butikban!



NYELVPROFIL

Oktatási, Fordító és Tolmács Kft.

NYELVISKOLA és FORDÍTÓIRODA

NYELVOKTATÁS

általános nyelvi kurzusok
felkészítés nyelvvizsgára
gazdasági szaknyelv oktatása

FORDÍTÁS - LEKTORÁLÁS és TOLMÁCSOLÁS

- Ingyenes szintfelmérés, képzési tanácsadás
- Diákkedvezmény ■ Törzshallgatói kártya
- KSZDÉSZ kártyára 10% kedvezmény

Szeged, Zászló u. 4. irodaház III./45. (a Honvéd tér és a TIK között)
Ügyélfogadás: Hétfő-csütörtök 9:00-11:00 és 14:00-17:00, Péntek 9:00-14:00
Tel.: 06 20/933-9397

nyelvprofil@t-online.hu • www.nyelvprofil.hu



Megértjük egymást!

Ingyenesen hához hívható!

Gépjármű eredetiség-
vizsgálat, átírás ügyintézés, biz-
tosításkötés, hitel, valamint GPS
navigációs készülékek értékesítése.

Érdeklődni: Acsai Varga Károly

06/30-5350-300

TELEVÍZIÓ JAVÍTÁS

- LCD ÉS PLAZMA IS -

MINDEN SZERDÁN ÉS PÉNTEKEN.

HIBABEJELENTÉS A RÉGI IPARCIKK BOLT HELYÉN, A

VIRÁG-AJÁNDÉK ÜZLETBEN. (Tel.: 62/590-004)

Használt színes TV-k,

1 év garanciával eladó.

Telefon:

Komlós László 06-30/626-71-06

Komlós Zsolt 06-30/626-10-21

KÖZBIZTONSÁG - KÖZBIZTONSÁG... (???)

A Kis Újság e számában figyelemfelkeltés céljából teszem közzé ezen írásomat - a saját és a lakosság egy részének aggodalma miatt - a településünkön elhatalmasodó illegális romániai vendégmunkások számának nemkívánatos emelkedése, és az ezzel együtt járó veszélyek, jelenségek miatt.

Nem kis feladat és felelősség terheli a helyi Önkormányzatot, éppúgy, mint a helyi Rendőrséget e kérdés kezelésére, enyhítésére, megoldására.

Közreadom a saját írásomat - a Polgárőrségünkön belül -, mely javaslatot tartalmaz a Rendőrség felé, hogy esetlegesen milyen módszerrel lehetne javítani a községünk általános közbiztonsági helyzetét. Ezen írásos javaslatot ez év tavaszán a Rendőrség részére átadtam.

(Az alábbiakban olvasható bűnmegelőzési javaslatot Adamik István, a helyi polgárőr csoport vezetője 2009. március 24-i keltezéssel juttatta el az illetékeseknek. - szerkesztőségi megjegyzés)

"A Zákányszéki Polgárőr Csoport az alábbi javaslatot teszi a Szegedi Rendőrkapitányság Vezetője felé a Zákányszéken kialakult helyzet, a külföldi vendégmunkások között meghúzódó bűnöző elemek kiszűrésére a bűnmegelőzés érdekében.

A rendőrségi határokba tartozó céltudatos igazoltatásokkal dokumentálható lenne a külföldi vendégmunkások jelenléte, tartózkodási helye, ideje, célja (a személyek bementése alapján is). Ezen adatokat felhasználható rendszerbe lehet tenni az igazoltató lapok alapján.

Gyakorlatilag feltérképezhető lenne a vendégmunkások létszáma, azok tartózkodási helye, életmódja, hogy dolgozik-e ténylegesen vagy turista látogató, vagy élőködő, bűnözésre hajlamos személy. A tartózkodási helyeken lehetne ellenőrizni az igazoltatottak által elmondottakat, állításokat, tényeket. A helyi jegyző is érdekelt ezen ellenőrző feladatok végrehajtásában.

Már a tevékenység önmagában is valamilyen reakciót váltana ki a szállásadókból, munkaadókból. Feltételezhetően arra ösztönöznék a gazdálkodó munkaadókat, szállásadókat, hogy legális külföldi munkavállalókat foglalkoztassanak. Akik pedig nem azokat alkalmazzák, nagy valószínűséggel ezen személyeket megválogatnák, és azt sem engednék, hogy csoportosan szórakozó helyeken reklámozzák magukat, ezzel a munkaadójukat is.

Természetesen nem arra kívánjuk ösztönözni a rendőrséget, hogy ezen törvényes adatokkal továbblépjenek, a Munkaügyi és más hatóságok ezen adatokból táplálkozzanak, kivéve a helyi jegyző.

Megjegyzésként hozzátesszük, amit Önök is jól tudnak, hogy ezen munkához célratoró, elhivatott, kitaró, huzamosan hosszabb ideig végzett tevékenységgel lehet a helyi lakosság érdekében eredményesen dolgozni a bűnmegelőzés területén.

2008 szeptemberében a Zákányszéki Önkormányzat Közbiztonsági beszámolójában a rendőrség részletesen érintette a környékben szinte egyedülálló problémát a nagyon magas számú külföldi vendégmunkást és az ezzel összefüggő bűnözés emelkedését.

Itt a tavasz, ugyanaz várható e tekintetben, mint a múlt évben. Az első egy-két lépés helyi önkormányzati szinten történt a szállásadók irányába. A rendőrség részéről annyit elértünk, hogy többször fordul meg a településen a rendőrségi autó, a lakosságot többször ellenőrzik, de a fenti probléma kezelésére nem érzékeltünk céltudatosabb, konkrét intézkedéseket, vagy ha igen, akkor nincs kommunikáció.

Nem gondolnánk, hogy az emberi jogok, EU szabályok, a Magyar Törvények tiltanak a Rendőrségnek az e fajta igazoltató, szűrő tevékenységet, az adatgyűjtéseket. Sőt, úgy tudjuk, hogy kifejezetten rendőrségi feladat, és a bűnmegelőzés egyik eszköze.

Példaként említhetnénk az osztrák vagy a német rendőrség ez irányú külföldi személyek, vendégmunkások ellenőrzésének, kezelésének gyakorlatát.

Amennyiben a fenti javaslatunkat alkalmazhatónak, használhatónak ítélik meg, úgy kérjük a további segítségüket e speciális zákányszéki közbiztonsági probléma megoldásának elősegítésében."

Adamik István
Zákányszéki Polgárőr Csoport
Elnöke

EGYHÁZI (FEKETE) HÍREK!

Ismét megtörtént az, amire nem gondoltunk volna. 2009. szeptember 5-én délután feltörték a templomban lévő Szent Antal perselyt. A közelmúltban már történt hasonló. Gondolom a múltkori sikeren felbuzdulva ismét lecsapott a "sötét arc". A Szent Antal perselyben levő pénzt egyházközségünk a karácsonyi ajándékozásra fordítja, ezzel megcsorbította a karácsonyi ajándékozás nagyságát.

Így tehát általam igen nem tisztelt elkövető! Jó néhány idős, vagy rászoruló embert fosztottál meg csekély ajándékától. Ennek okán is mondom, hogy szégyeld magad - már ha van benned szégyenérzet! Remélem, minél hamarabb elnyered méltó jutalmadat és megbűnhődsz tetteidért. Ne feledd, a hazug embert hamarabb utoléri, mint a sánta kutyát - ez igaz lesz a tolvajra is.

Remélem te is olvasod ezeket sorokat, vagy a kocsmában majd hallani fogsz róla és elgondolkodsz, már ha van még mivel. Minimum azt várom el tőled, hogy a pénzt visszarakod a perselybe és akkor talán tiszta lelkiismerettel ünnepelhetsz karácsony szent ünnepét.

Kérek minden Zákányszéken lakó élő embert, aki tud valamit az esetekről, az jelezze. Ha nem akarja, hogy kiderüljön kiléte, írja le, hogy mit látott és dobja be a templomban a perselybe.

Előre is köszönöm segítségüket! Kérem önöket, figyeljünk egymásra és értékeinkre!

Szondi Sándor



PÁLYÁZATI FELHÍVÁS ÁPOLÁSI DÍJBAN RÉSZESÜLŐ SZEMÉLYEK SZÁMÁRA

Várjuk azon személyek jelentkezését, akik folyamatosan ápolási díjban részesülnek 2007.06.30 vagy azt megelőző időtartamtól, a Társadalmi Megújulás Operatív Program Házi segítségnyújtás fejlesztése c. pályázati felhívásban való részvételhez. (TÁMOP 5.4.3-09/2)

A pályázat célja, hogy aki a megadott feltételeknek megfelel és nyilatkozatban vállalja a pályázati programban való részvételt, egy 180 órás segédgondozói képzésben vesz részt. Az oktatási időtartam alatt megélhetési támogatást biztosít a pályázat (érvényben lévő minimálbér 50 %). Ennek sikeres elvégzését követően napi négy órában történő foglalkoztatását biztosít a pályázat a szociális alapszolgáltatások területén működtetett szolgáltatásokban, elsősorban a házi segítségnyújtás területén. A képzést és az ehhez kapcsolódó költségeket és a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása Integrált Szociális és Gyermekjóléti Központjának a kistérség területén található tagintézményeiben illetve telephelyein való 8 hónapos továbbfoglalkoztatást a pályázat 100 %-ban támogatja. A pályázatban való részvétel feltételei:

- nyugdíjkorhatárt több mint öt év múlva éri el.
- legalább 8 általános iskolai végzettséggel rendelkezik,
- legalább 2 éve ápolási díjban részesül
- vállalja a gondozói tevékenységre felkészítő képzésben való részvételt, illetve a képzés elvégzése után további gondozottak ellátását a projekt fenntartási időszak végéig (12 hónap)

A pályázattal kapcsolatos bővebb felvilágosítást és jelentkezést 62/209-681 vagy 06/30-60-62-367 telefonon kérhető. Személyesen Homokháti Kistérség Többcélú Társulása Integrált Szociális és Gyermekjóléti Központja Zákányszék.Dózsa.Gy.u.44.sz alatt munkanapokon 8-16 óráig.

Tisztelettel:

Csótiné Ördög Edit
mb. intézményvezető

ÖSSZEFOGLALÓ A XV. ZÁKÁNYSZÉKI PARASZTKÓRUS ÉVÉNEKÉNT

A NAP TÖRTÉNESEI

Immár hagyományosan tizenötödik alkalommal került megrendezésre községünkben a falunap augusztus 15-én. Más ez a nap, ezt már korra reggel tudtuk, amikor harsány zeneszóra ébredhettünk. Ünnepe ez a nap községünk életében, a saját ünnepünk, melyen értékeljük az elmúlt időszak tevékenységét, eredményeit. Ünnepe, mert más, mint a többi nap. Ünneplőruhát veszünk, templomba megyünk mást és máshogyan teszünk.

A szentmisét celebráló Biacsi József és Antal Imre "újmisés" papok számára -ugyan más okból-, de különleges volt az esemény, mellyel kezdetét vette a falunapi rendezvénysorozat.

A helyi és meghívott fogatosok parádés felvonulással szállították át a lelki táplálékkal megerősített vendégeket a további programok helyszínére.

A magyar, a székely, valamint az európai himnusz a Mórahalmi fúvószenekar előadásában csendült fel. Ehhez az emelkedett hangulathoz remekül illeszkedett Tompa Mihály "A gólyához" című verse, Ábrahám Imréné előadásában, és méltó alapot biztosított Zákányszék polgármesterének, Matuszka Antalnak falunapi gondolataihoz. Nógrádi Zoltán, Mórahalom polgármestere méltatta rendezvényünk fontosságát, emelte annak színvonalát és ünnepélyességét.

Az ünnepi testületi ülésen, a testületi tagjaink kívül testvérvárosunk, az erdélyi Borszék képviselői, Dr. Géczy József Alajos országgyűlési képviselő is részt vett.

A falu ünnepe remek alkalom, hogy megköszönjük azon emberek munkáját, akik erejükön felül tesznek a közösségért. A képviselő-testület 2009-ben DÍSZPOLGÁRI címet adományozott Gárgyán Istvánnak, aki 1991-1998-ig polgármesterként tevékenykedett községünkben.

"ZÁKÁNYSZÉKÉRT" díjat Sas Györgyné pedagógus, jelenleg a művészeti iskola igazgatóhelyettese kapott közművelődési tevékenységéért, és a művészeti iskola megalapításáért.

A felnövekvő generációk munkáját figyelemmel kísérvé "DICSÉRŐ" oklevelet kapott Kispéter Éva zákányszéki táncpedagógus, aki eddigi színvonalas néptáncoktatói, valamint citeraoktatói tevékenységéért részesült e kitüntetésben.

Az általános iskola földszintjén megrendezett "ZÁKÁNYSZÉK ÉPÍTETT és TERMÉSZETI ÉRTÉKEI" című kiállítást, Liebhaber Gáborné óvodavezető nyitotta meg. A fotókból és transzparenskből álló anyag összeállításában a polgármesteri hivatal, a Manó-kert óvoda,

valamint a helyi általános iskola képviselői, pedagógusai vettek részt.

A kiállítás megnyitását követően ebéd várta a rendezvény résztvevőit, akik az iskola udvarán felállított sátrak nyújtotta árnyékban fogaszthatták el a finom marhapörköltet.

A további délutáni programok majális hangulatban teltek. Minden ehhez szükséges kellék megtalálható volt: ugrálóvár, csúszda, és forgó, karikatúra rajz, henna és testfestés, cukorkaárus, vattacukros, főboszorkány és lufiművész bohóc.

A műszaki érdeklődésű férfiakat a "SKODA" autók

legújabb modelljei nyűgözték le, míg mások a motorkerékpárokban gyönyörködtek.

A veterán "Ural" oldalkocsis motoron kívül Kotogán Géza "Jawa" gyűjteményét is megnézhetők az érdeklődők, de egyedi építésű street fightereken kívül az 50cm3-es choppertől az 1800cm3-es nagy motorokat is megcsodálhattuk.

Nemsokkal később a fogatosok gyülekeztek a vásártéren. A kiépített nem túl egyszerű és könnyű pályán időre kellett hiba nélkül teljesíteni a feladatot, ahol megmutathatták felkészültségüket és ügyességüket a fogathajtók. Sokakat lelkesített a paripák szépsége, ereje, ők fel is ültek a kocsikra, más szemszögből csodálva meg szépséges kis falunkat. Aki a színes forgatagban megéhezett, megköstölhette a falukemencéjénél az éppen akkor kiszült, még meleg fonott kalácsot.

Közben a színpadon megkezdődött a kulturális bemutató, melyen helyi amatőr csoportjaink és művészeti iskolásaink mutatkoztak be mintegy bevezetőként sztárvendégünk "CSOCSESZ" műsorához. A mulattatás neves képviselője zenekarával, és táncoslányaival érkezett és közel egy óras koncertjén régebbi és újabb mulatók nóták követték egymást a műfaj kedvelőinek örömeire.

A "Passion Modells" hölgyei az idei év divatújdonságait mutatták be az érdeklődő Hölgyek, Urak számára. A mintegy félórás program folytatásaként, a "Parlagfű mentes és Rendezett Porta" akció eredményhirdetésén, ebben az évben is értékes és hasznos ajándékokat sorsoltak ki.

Az est kiemelkedő eseménye a Zákányszéki Parasztkórus 45 éves jubileumi koncertje volt, melyen felléptek a "Nefejejs" Citerazenekar, a Rúzsa Sándor Népdalkör, és a Mezőtúri "Szivárvány" Citerazenekar.

Az ünneplő kórust Matuszka Antal köszöntötte, méltatta az elmúlt majdnem fél évszázad sikereit. E sikerek elérésében fontos szerepet játszott Monoki Lajos karnagy úr, akit 40 éve a kórus vezetőjeként tisztelhetünk. Az eltelt időszakban végzett lelkiismeretes és kitaró munkáját oklevéllel ismerte el a polgármester úr csakúgy, mint a kórus jelenleg is élő alapító tagjait. Tisztelettel köszöntötte a még mindig aktív Szabó Istvánt és Hegedűs Jánost, valamint a rendezvényünkön megjelent Papp Istvánt, aki már nem énekel az együttesben, de figyelemmel kíséri annak működését.

Minden vendégegyüttessel az általa összeállított műsorról tisztelt az ünnepelt kórus és vezetője előtt, szórakoztatva a falunap közönségét, megosztva velük a népdal, a citeramuzsika szépségét, örömet. Az egész napi színes programok méltó zárásaként a "Classic" zenekar szórakoztatta a táncolni vágyó közönséget.

Köszönetet mondunk mindazoknak a résztvevőknek, akik támogatásukkal, munkájukkal, ötleteikkel hozzájárultak a rendezvény sikeres megvalósulásához. Remélve a következő időszakban lehetőségeink bővülését, találkozunk jövőre a XVI. falunapon, hogy legalább ilyen egyetértésben és jó hangulatban tölthessünk el ismét egy napot.

-PeFA-

KÓRUSKÖSZÖNTŐ

Több mint négy évtizede az ország népzenei életében kimagasló szerepet tölt be a Zákányszéki Parasztkórus. A XV. Falunapon az önkormányzat vezetése, a település közössége köszöntötte a megalakulásának 45. évfordulóját ünneplő együttest.

A "születésnap" kapcsán álljon itt egy idézet XXIII. János pápától: "Az ember olyan, mint a bor: némely ecetté válik, ami a legjobbjá, az évekkel együtt érik." A mi kórusunk a "legjobbjá" közé tartozik: nem volt olyan fesztivál, minősítő fellépés, ahonnan ne a legmagasabb elismeréssel tértek volna haza. A Parasztkórus kétszer nyerte el a "Fesztivál Kórus" fokozatot, egyszer kapott "Ezüst", és három alkalommal "Arany" fokozatú minősítést. Kétszer az "Arany Páva" díjat is elnyerték. Teljesítményüket szövetségi dalos és népzenei találkozókön is háromszor-háromszor jutalmazták "Nívó-díj"-jal. A Kiváló Együttes oklevelet kétszer kapták meg. Többször szerepeltek a rádióban, televízióban, háromszor nyerték el a "Kóruspádium Kiemelt Kórusa" címet is.

Legutóbb - 2009. augusztus 20-án - a Csongrád Megyei Közgyűlés Alkotói Díj-át a kórus vezetője, Monoki Lajos vette át, aki 40 éve folyamatosan az együttes karnagya.

A kórus fellépett már az ország valamennyi megyéjében, többször vendégeskedtek külföldön, jártak Németországban, Szerbiában, Romániában - Erdélyben. Állandó szereplői a népzenei versenyeknek, fesztiváloknak, találkozókknak, kulturális bemutatók gálaműsorainak. Községi ünnepeink elképzelhetetlenek az együttes fellépése nélkül.

"Ne csak tudd a jót, hanem tedd is" - bíztat egy távol-keleti bölcsesség. Az elmúlt negyvenöt év alatt a kórus tagjai e bölcsesség szellemében áldoztak kedvtelésüknek, egyben ápolták a magyar népi kultúrát, erősítették az amatőr mozgalmat. Persze nem ezzel a komoly célkitűzéssel siettek a próbákra az egész napos kemény munka után, sokszor nagyon fáradtan. De mi hajtotta, mi ösztönözte a dalolni szerető zákányszékieket, akik ilyen hatalmas sikerre vitték a kóruséneklést? Erre egy korábbi évforduló alkalmával Papp István, az egyik alapító, a kórus akkori elnöke így válaszolt: "Amikor a szólamok együtt énekelnek, ki nem lehet fejezni, mi történik akkor. Okos emberek azt mondják, a harmónia cseng össze, illetve, hogy a csengésből lesz a harmónia, de én másként szeretem mondani: Akkor a lelkek kapcsolódnak egybe. Aki ezt még nem érezte, soha meg nem tudja, mire jó a közös ének."

Mérhetetlen tisztelet és elismerés annak a két embernek, akik a kórus alapítói és ma is aktív tagjai. Ők Hegedűs János és Szabó István. Szabó tanár úr -a Magyar Kultúra Lovagja, díszpolgár -a kórus megalakulását követő öt évig a vezetője volt, ma is titkára. (sajnos sokan már meghaltak)

A 45 éves Zákányszéki Parasztkórus vezetőinek és tagjainak további sikereket kívánunk!



PROGRAM(L)ESŐ

2009. SZEPTEMBER 19-TŐL OKTÓBER 20-IG

Szeptember 19. Manó-kert Óvoda: Nemzetközi hulladékgyűjtő nap
* * *

Szeptember 19. Sportszarnok: Szüreti mulatság a Zákányszéki Ifjúsági Önkormányzat (ZIO) szervezésében
* * *

Szeptember 21-25. Általános Iskola: Papírgyűjtés, elemgyűjtés, használaton kívüli elektromos kisgépek gyűjtése
* * *

Szeptember 24. 16 óra, Polgármesteri Hivatal: Képviselő-testületi ülés
* * *

Szeptember 25. 18 óra, Polgármesteri Hivatal: Polgárörök havi munkamegbeszélése
* * *

Szeptember 28. 18 óra, Művelődési Ház: Vállalkozók és Gazdálkodók Klubestje

Oktober 2. Általános Iskola: Kiállítás az állatok világnapja - október 4-e - alkalmából
* * *

Oktober 5. Manó-kert Óvoda: Állatok világnapja alkalmából?
* * *

Oktober 5 - 9-ig: Községi egészségét
* * *

Oktober 11. 6 óra, Vásártér: Országos kirakodó vásár
* * *

Oktober 19-22. Általános Iskola: Egészségét az iskolában (előadás, kiállítás, versenyek)

Egyházközségi programok:

A szentmisék a megszokott rendben kerülnek megtartásra

JÓKÍVÁNSÁG

Köszöntsék családtagjaikat, ismerőseiket jeles napjaik alkalmából!

A rövid, egy mondatos jókívánságokat fotóval együtt várjuk a Községi Könyvtárba, illetve a kisujtag@zakanysezek.hu e-mail címre. 2009-ben az üzeneteket ingyen jelentetjük meg!

ZÁKÁNSZÉK KSK HÁTRALEVŐ HAZAI MÉRKŐZÉSEI 2009/2010 ŐSZI SZEZON:

6. forduló

2009.09.19. Szombat 16:00 ZÁKÁNSZÉK KSK - ÖTTÖMÖS SE

8. forduló

2009.10.03. Szombat 15:00 ZÁKÁNSZÉK KSK - PUSZTAMÉRGES FC

10. forduló

2009.10.17. Szombat 14:30 ZÁKÁNSZÉK KSK - KÜBEKHÁZA SE

13. forduló

2009.10.31. Szombat 14:00 ZÁKÁNSZÉK KSK - CSONGRÁD

15. forduló

2009.11.14. Szombat 13:30 ZÁKÁNSZÉK KSK - DOMASZÉK SK

LINKAJÁNLÓ

Az Ügyfélkapu rendszere

Az Ügyfélkapu a magyar kormányzat elektronikus ügyfélbejelentő és azonosító rendszere. Biztosítja, hogy felhasználói a személyazonosság igazolása mellett egyszerű belépéssel biztonságosan kapcsolatba léphessenek elektronikus közigazgatási ügyintézés és szolgáltatást nyújtó szervekkel.

Az Ügyfélkapu a www.magyarország.hu Kormányzati Portálon található, a www.magyarország.hu/ugyfelkapu oldalon.

Az Ügyfélkapu használatához létre kell hoznia személyes ügyfélkapuját, mely a következő lépésekből áll: Regisztrációt kell kezdeményeznie az illetékes okmányirodánál, ahol igazolnia kell személyazonosságát (hitelesítés), meg kell adnia elektronikus levélcímét (e-mail), alá kell írnia az adatszolgáltatási nyilatkozatot, majd személyes ügyfélkapuját aktiválni kell egyszer használatos kódjával (első belépés).

Milyen szolgáltatásokat nyújt?

Három részre lehet őket bontani: léteznek állampolgároknak, vállalkozásoknak és a közigazgatásnak szóló szolgáltatások. Előfordulhat, hogy egy szolgáltatás több helyen is megtalálható. Néhány fontosabb szolgáltatás:

- APEH adó- és járulékbemutató szolgáltatások.
- Betegélejté-lekérdezés (az OEP által elszámolt kezelések nyomkövetése)
- Internetes okmányiroda - hatósági ügyeinek intézését készítheti elő elektronikus úton.

- Jogszabálykereső - tartalmazza a teljes magyar hatályos joganyagot.
- Ingatlankereső - A Tulajdoni lap I. részén található, ingatlanra vonatkozó adatok kérdezhetőek le tájékoztató jelleggel a földhivataloknál vezetett ingatlan-nyilvántartásból.

- Gépjárműkereső - A rendszám alapján tájékoztató jellegű gépjárműadatok kérdezhetőek le a Közúti Közlekedési Nyilvántartásból (jármű- és engedély nyilvántartásból).

-Általános Fogyasztóvédelmi Információk - Fogyasztóvédelemmel kapcsolatos információk, tudnivalók fogyasztóvédelmi szakértők összeállításában.

-Szakképesítés kereső (NSZI) - Olyan szakképesítéseket kereshet, melyeket iskolai rendszerű képzési formában - tehát tanulói jogviszonyban - oktatnak. ...

A személyes ügyfélkapu létrehozása tehát még nem jelenti a portálon elérhető szolgáltatás igénybevételét is, az csupán a "kapu" ezekhez. A közigazgatás internetes szolgáltatói - például az APEH vagy a MeH - szolgáltatásaikkal az "Ügyfélkapu mögött" várják - az Ügyfélkapun keresztül belépő - internetes ügyfeleiket.

LAPOZGATÓ...

Megannyi dal, vers, írás, művészeti alkotás dolgozta már fel a szeretet örök témáját. Szeretni sokféleképpen lehet, és a szeretet tárgya is megannyi. Ez a nehezen meghatározható érzés elsősorban nem egy konkrét személyhez fűződő viszony; a szeretet egyfajta magatartás, amely meghatározza az illető személy viszonyulását a világ egészéhez.



Müller Péter: Szeretetkönyv
Alexandra, 2008

Müller Péter könyvében az isteni és egyben mélyesen emberi szeretetről ír a szó legtagabb értelmében. A Szeretetkönyv egy igazi beszélgetőtárs. Ismeri és megválaszolja kérdéseinket, vívódásainkat a férfi-nő kapcsolatról, az anya-gyerek viszony nehézségeiről, az Istenszeretetről, a magány feloldásáról, szeretteink elvesztéséről. Az író tudja, hogy ezek a kérdések mindig egyetlen kérdésre vezethetők vissza, minden gondunk mögött igazából egyetlen szó rejlik: SZERETET. Idézet a

Szeretetkönyvből: "...Nemcsak az Utolsó Levél, hanem az egész ág és minden letépett levélke egyformán fontos. A tévedés is fontos. A csalódás is fontos. A kiábrándulás is. A találkozás is fontos, de az elválás is. Fontos a boldogság és a boldogtalanság. A közöny és a szenvedély is fontos. Az árulás is és a bűnbánat is. Fontos az egyedüllét gyötrelme és a kapcsolatok elviselhetetlensége. Az elhagyás és a visszatérés. Fontos a hűség és, sajnos, a hűtlenség is kihagyhatatlanul fontos. Mindent meg kell tapasztalnunk, rosszat és jót. Mindent át kell élnünk. Csak akkor lehetünk valóban egymáséi, ha már minden álruhát, gátat, önzést, félelmet, csalódást, szenvedélyt, hazugságot levetettünk magunkról. Ha már az összes levélkét letépkedtük."

Aki szeretne egy csodálatos utazást tenni a lélek rejtelmeiben, aki reménykedik a szeretet örökkévalóságában, az válassza társául Müller Péter könyvét.

Paraginé Tóth Edina
könyvtáros

Orvosi ellátás rendje Zákányszéken 2009. szeptember és október havában

I.sz. Háziorvosi Rendelő – Zákányszék, Dózsa Gy. u. 70. 62/590-050 és 30-606-2371

(dr. Mester Lajos, elérhető munkanapokon 07-15 h)

Rendelés: bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h valamint páratlan heteken: szeptember 07-11-ig, szeptember 16- 25-ig és október 05-09-ig délután 15 - 16 h-ig is, valamint ezen napokon elérhető 17 h-ig. **Szeptember 16-22-ig helyettesít és délután is rendel !!!**

II.sz. Háziorvosi Rendelő – Zákányszék, József A. u. 38. 62/290-509 és 30-606-2354

(dr. Sebestyén Balázs, elérhető munkanapokon 07-15 h)

Rendelés: : bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h augusztus 31-szeptember 04-ig, szeptember 14-16-ig és szeptember 28-október 02-ig és október 12-16-ig délután 15 - 16 h-ig is, valamint ezen napokon elérhető 17 h-ig. Szeptember 16-22-ig szabadságon van!!!

Sürgősségi orvosi ügyelet: Munkanapokon 17 h – másnap 07 h-ig, valamint szabad-, munkaszüneti-, vásár- és ünnepnapokon 07 h – másnap 07 h-ig Mórahalom Mentőállomás Kölcsey u. 2. (A Vízművek mellett, a DÉMÁSZ Kirendeltséggel szemben) **62/474-374**

Kérjük csak indokolt esetben vegyék igénybe!!!

Dr. Sebestyén Balázs

Szociális és Munkaügyi Minisztérium 16/2008. (IX. 26.) rendeletével meghatározta a 2009. évi munkaszüneti napok körüli munkarendet, mely szerint a 2009. évi munkaszüneti napok körül – a naptár szerinti munkarendtől való eltéréssel járó – munkarend a következő lesz:

December 19. szombat – munkanap lesz, helyette: december 24., csütörtök – pihenőnap lesz.

OKTÓBER 05-09-ig EGÉSZSÉGHÉT!!!

Okt.07-én 10-14h VÉRADÁS a művelődési házban
A hét pontos egyéb programjait a későbbiekben közöljük!

ÉLETKÉPEK AJÁNLÓ

**HAMAROSAN MEGJELENIK
AZ ÉLETKÉPEK ŐSZI SZÁMA!**

A tartalomról:

- Beszélgetés Gárgyán István nyugalmazott polgármesterrel, az idei év díszpolgárával.
- Riport Farkas Aladár borszéki pedagógussal.
- A Lengyelkápolnai és a Zákányszéki Sportkör története.
- Tanévkezdés az iskolában régen és most.
 - Őszi munkálatok és szokások, régi munkaeszközök.
- Recept: Diabétesz sárgarépás piskóta
- Rikimi: az ismeretlen szerző gondolatai a.....-ről

Keressék a Könyvtárban és a nagyobb boltokban!

Családi hírek

SZÜLETÉS

Terbes Ildikónak és Jubász Róbertnek 2009. július 18 -án **Ádám**,

Molnár Angélanak és Farkas Rajmundnak 2009. július 27-én **Zserald Donald**,

Balázs Ritának és Sztojka Róbertnek 2009. augusztus 3-án **Róbert**

Faddi Erikának és Fodor Gábornak 2009. augusztus 26-án **Anna nevű gyermeke született.**

Gratulálunk!

HALÁLOZÁS

Antoni Péterné, Petőfi u. 5.

Ábrahám Vilmosné Dózsa György u. 44

.Csúcs Dezsőné, Nyár u. 30.

Bodó Imréné, Tanya 697.

Horváth Józsefné, Kossuth u. 6.

Módra Antal, Tanya 635.

Pintér Józsefné, Dózsa Gy. u. 13.

Szamosi Gyuláné, József A u. 22.

Tanács Vince, Ifjúság u. 41.

Veszelovszki Antalné, Újtemető u. 10.

Őszinte részvétünk!

A '80-as években történt...

1980. augusztus 25-én megkezdődött a kétszintes, nyolc tantermes általános iskola építése, ahol 1982 szeptemberében indulhatott el a tanítás.

1981-ben megépült a harmadik csoportszoba az óvodában, és 2 év múlva üzembe helyezték az óvoda konyháját.

1983-ban állították fel a víztornyot, mely acélszerkezetének töm **1983. december 29-én** ünnepélyes keretek között átadták az Idősek Napközi Otthonát.

1985-ben a község bekapcsolódik az automata távhívási telefonrendszerbe, folyamatosan kiépül a vezetékes gázhálózat. Ugyanebben az évben tartották az utolsó külterületi mozielőadást.

1988-ban az egészségügyi objektum fizioterápiás résszel bővült.

Zákányszéki
Kis Újság

Kiadja: ZakaHom-e Egyesület, cím: Zákányszék, Lengyel tér 7.

Felelős kiadó: Böresök Zoltán

Szerkesztőbizottság tagjai: Ábrahám Enikő, Paraginé Tóth Edina, Petákné Fazekas Aranka, Tanács Klára, Dr. Tatár Zoltán

Szerkesztőség címe: Községi Könyvtár, Zákányszék, Lengyel tér 1.

E-mail: kisujsag@zakanysek.hu ☎ 62/290-403

Nyomdai munkák: Typo Alfa Bt.

Lapzártá: Minden hó utolsó napja